

解燃眉之急 助鲲鹏展翅

我省各级工会多方开展金秋助学

韩城矿务局

50万元圆贫困学生大学梦

本报讯 韩城矿务局出资50万元,以解决该局困难职工燃眉之急,圆贫困学生大学梦,确保每位困难职工子女顺利入学。

据该局工会详细摸底统计,今年秋季入学共有308名考入大中专的学生和223名高中生需要资助。针对这一实际情况,该局领导召开党政联席会议,决定拿出50万元,确保每位困难职工子女不因学费问题失学。

学:一是对首学年考入大中专院校的困难职工子女实施一次性的救助;二是给困难职工子女开具到高校申请救助的证明;三是对就读高中的困难职工子女发放助学金;四是开展“帮一帮”结对帮扶,领导干部秋季入学走访、送助学金。五年来,有1800多名考入大中专院校的困难职工子女得到救助,有数千名困难职工子女顺利地完成了学业。(高歌 周志香)

中铁一局一公司

不让一名职工子女上不起学

本报讯 “把困难职工当亲人一样关心,把困难职工子女上学问题当做自己子女上学问题一样对待。”这是中铁一局一公司工会领导对落实“三不让”承诺,“金秋助学”活动的注解。

为了进一步搞好今年的“金秋助学”活动,中铁一局一公司工会在高考结束后,及时发出通知,对活动的开展作出了周密部署。目前,已经按照当年考取大学,每学年每个大学生1500元,中学生1000元,往年就读的大中专学生500元,小学生300元的标准,向全公司13名困难职工子女送去助学金10000元。中铁一局一公司“金秋助学”活动犹如一泓甘甜的清泉,滋润了寒门子弟通往理想的桥梁。(孙陆)

蒲白矿务局

筹措助学金60万元

本报讯 今年,蒲白矿务局为秋季助学拿出的资金比去年翻了一番,达到了45万元,加上基层各单位对此项工作的投入,今年该局在秋季助学方面的投入预计将达到60万元。

蒲白矿务局在7月份就由工会牵头,对矿区困难职工子女的就学问题进行了摸底调查,明确了救助的对象。从8月下旬开始,局领导带头,机关各室领导、矿区工会和基层单位纷纷行动起来,对全矿区的困难职工家庭进行走访慰问,把助学金和组织的关怀送到职工的手中。中秋助学活动的开展,为困难职工子女就学提供了资助,让所有困难职工家庭子女都圆了上学梦。(徐宝平)

宝石机械公司

60多名困难职工子女圆了大学梦

本报讯 “感谢领导的关心,我们一定会努力工作,回报公司、支持公司发展。”这是在中国石油宝鸡石油机械有限责任公司质检中心“金秋助学”活动中,女儿考上大学的王志华师傅发出的肺腑之言。

在去年的“金秋助学”活动中,又有8名困难职工子女得到公司帮扶。四年来,公司已累计帮扶困难职工子女60余人,受到了职工的普遍赞誉。此项活动由公司工会牵头,各基层分会负责摸底,对凡经全国普通高等院校统一招生考试录取的专科以上院校新生,家庭确有困难需要补助的,由本人提出申请,公司工会给予困难帮扶。

公司各二级单位也积极响应号召,对本单位子女考上大学的职工给予奖励,质量检测中心对今年考上本科院校的11名职工每人嘉奖200元。这是公司贯彻以人为本、人性化管理的具体体现。(李晓斌)



子女领到2000元的“金秋爱心助学金”。

汉中市总工会

资助宁强农民子女上大学

本报讯 8月21日,汉中市委常委、市委秘书长、市总工会主席李怀生一行前往宁强,为来自宁强、勉县、陕

南石佛棉等地34名即将走进大学校门的特困生发放“金秋爱心助学金”,宁强灾区的庞莎、付海霞等12名农民

心助学范围。

这是首批为即将走进大学校门的34名特困职工子女,以及因“5·12”地震灾害造成贫困的职工和农民子女,发放人均2000元的“金秋助学金”,其他救助对象的金秋助学金也将陆续发放到位。(黎德华)

韩城市

启动“金秋爱心助学”活动

本报讯 为了解决困难职工子女就学问题,韩城市总工会今年继续在全市开展“金秋爱心助学”活动。

本次助学活动将通过基层工会自主资助、依托市总工会资助的形式开展。凡在2008年通过全国高等教育统一招生考试录取的专科以上院校新生,已接到录取通知书且符合下列条件之一的均在今年“金秋

爱心助学”资助范围:享受城镇最低生活保障的困难职工子女;因下岗失业、大病、残疾、突发性灾害等原因造成家庭经济困难的困难职工、单亲困难职工子女;因工伤事故、工资拖欠、大病等原因导致家庭经

济困难的农民工子女。

凡符合条件的困难大学生,可向父母所在单位工会或韩城市总工会提出申请,并填写《2008年工会资助大学生申请表》,然后经集体研究确定资助名单并将拟资助学生名单进行公示,最后由单位工会或市总工会审核确定后发放救助金。(梁鸣)

惠安公司

30多名困难职工子女受资助

本报讯 近日,惠安公司困难职工子女张雪彤接到了大学录取通知书,正当一家人为高昂的学费发愁的时候,惠安公司工会开展的“金秋助学”活动,为这位贫困家庭出身的孩子圆了大学梦。

今年惠安公司共有18名困难职工子女拿到了大学录取通知书,另有39名在校困难职工子女填写了助学申请,公

司根据“不让一个困难职工子女因贫困上不起学”的承诺,发放助学金9万多元,帮助这57名同学完成学业。自2005年开展以来,已帮助近百名困难职工子女圆了大学梦。(刘建峰)

西安工务段“三心”助学

本报讯 “是工务段领导让我孩子的梦想重新飞翔,是‘三不让’承诺让我孩子的学业得以继续……”这是近日西安工务段咸阳线路车间职工蔡明山给段领导感谢信中的一段。

蔡明山的儿子蔡文龙以优异成绩考入了西安科技大学。段工会干部在基层检查时得知了这一情况,在核实后,破例为其办理了10000元的互助金大额借款,同时积极向路局为其申报重困并办理助学,提前发放助学金1500元。

西安工务段工会在2008年助学工作中坚持“细心、耐心、爱心”的“三心”工作态度,使“三不让”承诺真正发挥效能。该段工会把握2008年助学工作的新特点,针对今年新增添的“长期一般困难职工子女单项助学”纳入该项助学范围。目前,该段已为17户特、重困职工申请子女助学金30100元,为45户长期一般困难职工申请子女单项爱心助学金43200元。(高参军 卢永强)

高山鹰鹄振翅飞

“元坝的郑涛考上北大啦!”这条消息像长了翅膀一样迅速传遍了元坝镇五坝村,村子一下子沸腾了。7月底,18岁少年郑涛以高考657分的优异成绩被北京大学录取。

“这娃真的太懂事了,也很争气,不修房了,再困难也要让娃先念书!”提及孩子的学费,郑涛的妈妈坚定地对大家说。

郑涛的家是一个再普通不过的农村家庭了,全家四口人住在南郑县元坝镇深山沟里的几间土坯房里。多年来,父亲一直在唐山打工维持一家人的生计,但因长期在工地上修理钢板,导致其右耳听力严重下降,母亲心疼右耳听不见的父亲,在外吃不起苦,在母亲的劝说下,父亲终于放弃了在外打工的机会,和母亲在家里守着几亩薄地过日子。无论日子过得多么艰难,父母对孩子在学习上从不“吝啬”,在本村上完小学后,母亲极力主张郑涛到城里去念书,接受更好的教育。那一年,郑涛只有12岁。为了省下车费,父母没有送他到学校,收拾好几件简单的行李,郑涛挥泪告别父母,独自一人来到城里的中学。直到学期结束,他又一个人背着行李回家。突如其来的“5·12”大地震刻骨铭心。结束考试的当天,郑涛赶上最后一趟车回到了父母的身边。家里

的房子垮了,全家人就挤在一顶帐篷里,第二天一大早,他不顾家人的劝阻,天麻麻亮就起床和父亲、哥哥去河里盖房子用的石头,他想为家里做点事,想让父母早点住进新房子。地盖刚刚打完,家里的积蓄已经花光了,工程不得不停下。而此时,郑涛的录取通知书也来了……

贫寒少年考上北大的故事很快被传开来。社会各界的许多热心人士把关注的目光投向了郑涛,把更多的爱给了他。胶东水泥厂厂长鲍宗满亲手把6000元现金交到他手里,嘱咐其克服眼前的困难,树立信心,早日完成学业。团县委组织开展的“圆梦”行动为其提供5000元的助学金,镇党委、政府也积极筹措资金,为郑涛送上了2000元的爱心款……然而,于10多万元的昂贵学费这仅仅是杯水车薪……

“到新学校去以后,我会更加勤奋学习,多挣点学校的奖学金,同时利用周末当家教,自己再挣点生活费。争取能够自食其力,自己供养自己上学。”院子里,郑涛一边剥猪草一边自信的对大家说。

“好风凭借力,送我上青云。”祝愿有更多的人好心人帮助,能够让这只雄鹰展翅高飞!(余艳 吴晓燕 石林)

新闻链接

爱心助学活动

“我是老茹家的女儿,却没有见过亲生父母,没能尽孝,我遗憾;我是老韩家的女儿,照顾养父母是我的本分;对待继母和保姆妈妈,我视她们为至亲。在我39岁的人生历程中,先后失去了三位亲人,是他们教会了我怎样做人,应该做什么样的人……”这是在“全国百城市道德模范巡讲网”上,来自中铁宝桥股份有限公司职工韩雪梅,发自肺腑的一段朴实话语。

父爱如山

天寒地冻的1969年1月9日,在宝鸡市一家医院里,一对茹姓农村夫妇生下了体质羸弱的第八个孩子,生活的重担迫使他们含泪将女婴送给了正好在医院做手术、膝下一直无子女的宝桥厂韩锦堂夫妇。然而先天营养不良,孩子经常生病,整得老韩夫妇整天手忙脚乱。无奈,老韩将妹妹从东北老家接来专门照顾孩子。为了让孩子茁壮成长,老韩夫妇思量再三,给孩子取了一个象征顽强生命力的名字——“雪梅”。在物资匮乏的年代,老韩俩口子对孩子更是体贴入微,在别人吃饭都相对困难的情况下,他们给孩子每天订半斤羊奶,还托人从北京、上海捎来奶粉、炼乳、果子露。就这样硬是靠省吃俭用,一杯羊奶、一口面糊、一碗米粥、一勺肉沫精心地喂养着这个小生命。

然而,一家人幸福快乐的好日子在雪梅15岁的时候,一下子跌进了深渊。1985年,母亲因病撒下了尚未成年的女儿和年过半百的丈夫,含泪离开了人世。两年后,56岁的父亲又突发糖尿病,脑血栓,落下了半身不遂的残疾。顿时,黯然失色的日子又雪上加霜。从那时开始,雪梅抛下学业,接母亲的班进厂工作;告别少年时期,雪梅接替母亲的角色挑起了照顾父亲的重担;接过父亲手中掌

家的“钥匙”,挑起了养家糊口的重担。

大雪擎天

“父亲是我的全部,我是父亲的唯一”。从1987年开始,雪梅将自己的全部精力投入到工作和照顾父亲的身上。当她得知有一种名叫D860的药品对糖尿病治疗有效,但却不易买到。她冒着刺骨的寒风,揣着自己上班不到一年节俭起来的零花钱,跑了5家大医院,往返二十多公里,终于在宝鸡市石油医院买到了仅剩三瓶的“救命药”。

“雪梅,有什么事情就给大妈说一声,我们帮你”,左邻右舍看到这个家庭接连二连三发生的不幸,都想帮上一把。然而,雪梅知道自

一个人发呆。她心想:给老人吃好、穿暖是孩子起码应该做的,但老人最怕的是孤独和寂寞,需要的是交流和沟通。于是,她跑前跑后为父亲张罗了一门亲事。从农村出来的继母同城市的生活习惯格格不入,雪梅没有让继母“入乡随俗”,而是让自己适应继母的一切习惯,融入继母老家的生活中。继母和老韩共同生活了14年,每逢春节,雪梅都要给继母添新衣服、给零花钱,让继母丝毫没有感觉到“半路夫妻”的尴尬。

2004年这个不幸之家又一次陷入了不幸,雪梅的继母因病离开了人世,使雪梅和父亲又一次遭受了沉重的精神打击。

真情永恒

2006年11月15日,雪梅的父亲因糖尿病后期并发症,心肺肾功能衰竭终于倒下了,医院下了病危通知书。在倒下时来计算生命的最后8天时间里,她陪伴着父亲度过人生最后的时光。最后两天,父亲呼吸困难,深度昏迷,雪梅把父亲扶起来,靠在自己身上,不停地给父亲讲小时候一家三口快乐生活的故事。从父亲眼角渗出的眼泪,雪梅知道父亲能听懂,她紧紧地抱着父亲,生怕死神从身边带走父亲。然而,老天这一次没有怜悯这对没有血缘关系的慈父孝女,老韩带着微笑离开了心爱的女儿。雪梅一次次扑倒在父亲的遗体上,一回回拽住父亲发硬的胳膊,“父亲,回来,女儿离不开你,我还要孝敬你,我答应你还要去看宝鸡市区呀……”

爱人者,人恒爱之。雪梅夫妻俩的孝心也种植到了孩子身上,从懂事的时候,每逢暑假,孙子就成了爷爷的拐杖,端水,倒尿盆,给爷爷讲故事,找乐子,孩子在父母“大孝擎天”的感恩氛围中逐渐长大,禀性和雪梅一样实在、厚道。(吴卫民 闫小平)

孝心一片动陈仓

——记宝鸡市“孝亲敬老道德模范”韩雪梅

家的事得靠自己。

雪梅深知父亲的病根是患有糖尿病,饮食必须限制定量,控制糖分的摄入量,才能避免病情再度复发。她做饭用秤来称,多一两,少一克都不行,对父亲的饮食真是做到了“克克计较”。在不知听了多少场糖尿病专题讲座,看了不知多少糖尿病知识的书籍后,雪梅竟也成了糖尿病方面的“专家”。“只要对父亲的病和身体有益的药品,再贵我也舍得,再难我也要买到!”

“老韩结婚了,谁?就是雪梅她爸呀”,“这下该把雪梅解放了,这孩子真懂事”。左邻右舍听到这个消息,不禁为雪梅竖起了大拇指。

原来,细心的雪梅看到自己上班后父亲经常

本报“爸妈:我的东西和钱都被偷了,请速打900元到建行43674239105118084213 丘群英的卡上急用!!!卡和手机是朋友的,手机快没电了。”今年5月10日清晨5点33分,笔者收到这样一条手机短信,发短信的手机号是15981085185。

笔者当即疑窦丛生,我有一个女儿,大学毕业已工作数年,并且已婚成家,发此短信显然不可能。

无独有偶,没过几天,一位同事也在凌晨3点收到一条类似的手机短信,因为儿子正在200多公里以外上大学,搅得半宿未眠。他先给儿子打手机,得到的提示音是关机。无

家长慎防手机短信诈骗

本报“爸妈:我的东西和钱都被偷了,请速打900元到建行43674239105118084213 丘群英的卡上急用!!!卡和手机是朋友的,手机快没电了。”今年5月10日清晨5点33分,笔者收到这样一条手机短信,发短信的手机号是15981085185。

笔者当即疑窦丛生,我有一个女儿,大学毕业已工作数年,并且已婚成家,发此短信显然不可能。

无独有偶,没过几天,一位同事也在凌晨3点收到一条类似的手机短信,因为儿子正在200多公里以外上大学,搅得半宿未眠。他先给儿子打手机,得到的提示音是关机。无

奈,他准备天亮后搭车到儿子的学校去一趟。转念一想,还有一位同事的儿子与自己的儿子是同宿舍,不如问问他到底是怎么回事,但却不知道手机号。好不容易熬到天亮,他给同事打电话问其儿子的手机号,这位同事正在外地学习,说没记住儿子的手机号,让其妻子。在得到手机号并联系通后,自己的儿子尚未来起床,懵懵中接了电话,说根本没发过短信,一切平安如常。这时,同事一颗悬着的心终于放下了。

利用手机短信诈骗钱财,是骗子惯用的伎俩。新学期即将开始,大中专新生也将陆续入学,提醒学生家长,慎防手机短信诈骗。(赵积国)

本报“能有机会捐献自己的造血干细胞帮助别人,我觉得这没什么,只是我比大家多了一次机会而已,没想到会激动这么多人。”一向爱说爱笑的彩虹集团青年员工刘卡克,面对众多赶来为他送行的同事和媒体记者显得不知所措。从本月8日开始,他将用自己的爱心点亮杭州一位14岁白血少女的生命之光。

2004年,彩虹集团开展了招募捐献造血干细胞志愿者活动,刘卡克毅然加入志愿者行列,光荣地成为为中国造血干细胞捐献者资料库的成员。今年3月18日,刘卡克接到陕西省红十字会的电话,得知远在杭州的一

名14岁的白血病患者与自己配型成功,一系列高分辨检测及体检显示,他完全符合捐献条件。刘卡克的义举得到了彩虹集团领导及其家属的大力支持。他住唐都医院之后,将进行两次造血干细胞的采集,为濒临绝境的杭州少女燃起生命的火花。

刘卡克是彩虹集团的一名普通青年员工,作为社会公益活动和慈善事业的积极倡导者和实践者,彩虹集团一直以來都积极组织员工参加各类公益活动,并累计捐助各类慈善善款500余万元,曾荣获中国红十字总会“无偿献血先进个人”、陕西省慈善总会“三秦慈善奖”等多个奖项。(崔勃杨)